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La somatometría pediátrica 
es la medición del cuerpo 
humano en su relación con la 
constitución. Hablamos de las 
medidas corporales: peso, 
longitud y perímetro.

¿Cómo se calcula?

Cuando un bebé nace, el personal 
médico procede primero a limpiarle y 
después a calcular sus medidas. En 
ese momento calculan:

El peso: colocando al niño sobre el 
pesabebés y poniendo debajo un 
paño o toalla para evitar así la 
pérdida de calor corporal.
La talla:​ la cual se toma en posición 
horizontal sobre el neonatómetro.
El perímetro de la cabeza o 
perímetro cefálico: se trata de la 
anchura máxima de la cabeza, una 
medida que se toma con una cinta 
métrica flexible.
El perímetro torácico: medida que se 
ciñe a la circunferencia del tórax.

En los recién nacidos, los elementos que el 
personal médico revisa son los siguientes:

Peso: Valora la masa del organismo. Se 
mide mediante la colocación del neonato 
sobre la báscula para bebés, a la cual le 
colocan un paño o toalla para evitar que se 
pierda calor corporal.

Talla: Representa la suma de los 
segmentos corporales y puede ser 
referencia para analizar la proporcionalidad 
del cuerpo. En los recién nacidos, se 
obtiene al colocarlos de forma horizontal 
en el neonatómetro.

Perímetro de la cabeza: Sirve para 
conocer la anchura de la cabeza y se 
realiza con una cinta métrica flexible.

Perímetro torácico: También se realiza con 
una cinta métrica para saber la 
circunferencia del tórax.
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¿Qué ocurre después de la fecundación?
El óvulo fecundado constituye una nueva célula denominada cigoto, que empieza a descender por la 

trompa de Falopio hacia el útero. Durante ese trayecto, el cigoto se divide para dar lugar al embrión de 

dos células. El término cigoto solamente se utiliza para definir el primer estadio embrionario de una única 

célula.

A medida que avanza por la trompa, el embrión seguirá dividiéndose para permitir la formación del 

blastocito, estructura con muchas células que empiezan a diferenciarse y que tiene la capacidad para 

implantarse en el útero y dar lugar al embarazo.
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